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1. Sirtiinme kuvveti, bir nesnenin baska bir nesne

Uzerindeki hareketini yavaglatan ya da engel-
leyen bir kuvvettir. Strtiinme kuvveti ne kadar
¢oksa nesnelerin hareketi o kadar zor olur.

Bu parcada yararlanilan diisiinceyi gelistirme
yolu asagidakilerden hangisidir?

A) Tanimlama
C) Ornekleme

B) Karsilastirma
D) Benzetme

. Bir kilogram demir mi, bir kilogram pamuk mu
daha agirdir? Bu soru akillarda “demir” cevabini
uyandirsa da aslinda ikisinin de kutleleri aynidir.
Ancak, bir kilogram pamuk boslukta ¢cok daha
fazla yer kaplar. Bu demektir ki demirin yogunlu-
gu pamuktan daha fazladir.

Bu parganin anlatiminda asagidakilerin han-
gisinde verilenlerden yararlaniimigtir?

Oykiileme - Kargllastirma
Aciklama - Kargilagtirma
Tartisma - Tanimlama
Betimleme - Ornekleme

~— ~— —

A
B
C
D

. Bazi kalp ameliyatlari sirasinda réntgen yani
X-1ginlariyla gortntileme yontemi kullaniliyor.
Ancak kalp ve karaciger gibi yumusak dokular-
dan olusan organlarin rontgen goruntileri net
olmuyor. Buna ragmen doktorlar bu gibi yumu-
sak doku ameliyatlarinda organin durumunu
izlemek amaciyla ameliyata zaman zaman ara
verip organin rontgenini gekiyorlar.

Bu parganin anlatim bigimi agagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

A) Aciklama
Betimleme
Tartisma
Oykiileme

~— — —

B
C
D
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4. Giyimliydi. Yalniz ayaklari giplakti. Bas ucunda,

tabanlari kararmis yun coraplari, dokme lastikten
yapilma ayakkabilari dururdu. Bilegine takili saf-
ran sarisi tespihi, gir, koyu gérinen biyiklar sirt
Ustl yattigi yerden onu daha geng gosteriyordu.
Buna karsin g6z kapaklari derinde, igine ¢okik
dururdu.

Bu pargada yararlanilan anlatim bigimi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Agiklama
C) Oykiileme

B) Tartisma
D) Betimleme

. Karadeniz Ekonomik isbirligi’'ne tiye (lkelerin

birlikteliklerinin spor alaninda da pekistiriime-

si amaciyla duzenlenen I. Karadeniz Oyun-

lari, Trabzon merkezli olmak lizere Rize ve
Giresun’da 18 yas ve alti geng sporcular ara-
sinda yapiliyor. 12 llkeden 2500’G askin sporcu
ve 500 teknik adam olmak Gzere yaklasik 3000
kisinin katilacagi oyunlarin tanitimi gegtigimiz ay
icinde gerceklestirildi.

Bu parganin anlatiminda asagida verilenlerin
hangilerinden yararlaniimigtir?

A) Tanimlama, dykulleme

B) Sayisal verilerden yararlanma, agiklama
C) Ornekleme, betimleme

D) Benzetme, tartisma

. g Anadolu’da, biiyiik tarim arazilerinin oldugu

bdlgede yasiyorum. Tarim, teknolojiye erken
uyum saglayan alanlardan biri. Cirgir, dizel mo-
torlar, hibrit tohum bunlardan bazilari.

Bu pargada yararlanilan diisiinceyi gelistirme
yolu asagidakilerden hangisidir?

A) Tanimlama
C) Ornekleme

B) Benzetme
D) Karsilastirma
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7. Kardesimle yatagimiza oturur, babaannemi de 10. Konya Ovasrnin giineydodu béliimi, kisa bir
karsimiza alirdik. O “Bir varmisg, bir yokmus.” sure dncesine kadar koylulerin iyi verim aldigi
diye baslardi anlatmaya, hi¢ susmasin isterdik. comert topraklara sahipti. Bu boélge artik bir ¢olu
Her masalin sonunda bizden “Bir tane daha, andiriyor. 2000’li yillardan 6nce pek gok insanin
ne olur!” sesleri yukselirdi. Kel Oglan’i, Yaman ekmek kapisi olan bu topraklar artik terk edilmis.
Tilki'yi, Seker Henry’i anlatmasini isterdik. Bu parca ile ilgili olarak asagidakilerden
Bu parganin anlatim bicimi asagidakilerden hangisi séylenemez?
hangisidir?

A) Kigilestirme yapilmistir.
A) Agiklama B) Oykiileme B) Konya Ovasi, ¢ole benzetilmistir.
C) Tartisma D) Betimleme C) Karsgilastirma yapilmstir.

D) Sayisal verilerden yararlaniimistir.

8. Calismak insani her zaman diri tutar. Tembellik 11. Bugiin televizyon, radyo ve gazete birbiriyle
yapip ¢alismayanlar hep hastalikla ugrasirken yarigiyor. Hi¢ degismeyen bu yarisi, alistigimiz-
caligskan insanlarin sagliklari koruduklarini dan yadirgamiyoruz, bize normal geliyor. Ama
hepimiz goruruz. Mesela dedem, diger ihtiyarla- 3 televizyonun hakimiyetine karsi gazetenin yarigi
ra benzemezdi. Mecburiyeti yoktu ama yine de E strdiremedigi de acgik. Vatandasin bir fikir sahibi
calisirdi. Yagindan beklenmeyecek kadar dingti. g olmasina yarayacak bilgiler gazetede fazlasiyla
Yapacak bir is bulamadiginda yoruldugunu, ¢a- i bulunmasina ragmen cesitlilik azaldik¢a bu ileti-
lismanin kendisini diri tuttugunu sdylerdi. g sim aracinin olanaklari tehlikeye giriyor.

Bu pargada sozii edilen kisi, diistincelerini E Bu parganin anlatim bi¢imi asagidakilerden
kanitlamak icin asagidaki yollardan hangisine § hangisidir?
basvurmustur? :

5 A) Agiklama B) Betimleme
A) Tanik gdsterme B) Ornekleme : C) Tartisma D) Oykiileme
C) Tanimlama D) Benzetme §
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g

9. Hazindag Yaylasi’na Ayder iizerinden yaya ola-

rak ulasilabilir. Burasi dogal ortama uyumlu ah-
sap evleriyle Kackarlar’'in en guizel yaylalarindan
biridir. Kig boyunca kara ve soguga terk edilen
evler, yaz mevsiminin gelmesiyle sakinlerini, bir
ev sahibi edasiyla agirliyor. Kadinlar ve 6zellikle
de kiz gcocuklari geleneksel giysileriyle bu kuguk
yaylaya hayat katiyorlar.

Bu parcanin anlatiminda asagidakilerden
hangisi agir basmaktadir?

B) Ornekleme
D) Tanimlama

A) Betimleme
C) Benzetme

12.

Bir sanat eserini birtakim bilgiler, dogrular butina
olarak kabul etmek sanatin varligini, 6zinu gor-
memektir. Balzac’i yasadidi devrin olaylarini 6g-
renmek igin okudugunu kim ileri surebilir? Boyle
olsaydi bu olaylari anlatan sayfalar birer tarihi
belge sayilmaz miydi? Romani tarihle bir tutmak,
tarihin de romanin da gergegine aykiridir.

Bu parganin anlatim bigimi agsagidakilerden
hangisidir?

A) Aciklama
C) Oykiileme

B) Betimleme
D) Tartisma
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